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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 07.03.2022                           ATA Nº 03.22.SO
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 03.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, Magdiel Lambert Bissaco. ====
Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara municipal, sob a presidência do Ver. Dionathan Farias, teve início a Sessão Ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, após a mesma fez a leitura da Ata: ATA 02.22.SO de 03.03.2022, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, com ausência dos Vers. Nélson e Leovegildo. PROJETO APRESENTADO: PROJETO 021.2022.EXE. Chamada dos inscritos à Tribuna. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que é um prazer voltar a usar esta tribuna pós recesso, embora não tenham parado neste período, foram diversas pautas e lutas, as quais correram atrás, além disso sempre se dispôs a estar presente para poder conversar e estar perto da comunidade. Exemplificou sobre a luta para que não fossem enviados a outras cidade policiais da Brigada Militar de Santiago, assim como o repúdio assinado por todos pela possível retirada de nossa Vara da Justiça do trabalho, sendo que não só é desta cidade, mas serve a todos os municípios do em torno, no sentido de auxiliar o trabalhador, houve grande movimentação de pessoas iniciando inclusive a Moção de Repúdio. Mencionou que alguns teriam lembrado que na ocasião da vinda desta Vara de Justiça para Santiago, algumas pessoas teriam feito manifestações contra a implantação da mesma, mas hoje em dia veem o contrário disso, um movimento de todos pela permanência, reconhecendo-se no RS a unidade e mobilização desta cidade e o grande esforço do Prefeito Tiago Gorski, que lidera tais mobilizações. Citou a reunião do Sindicato Patronal de Santiago, onde Sua Excelência fora escolhido como membro representante da comunidade para debater políticas públicas permanentes de combate à estiagem, inclusive sobre um crédito específico para terem um fundo que possibilite auxiliar o produtor rural neste caso. Lembrou que o dia de amanhã é o Dia Internacional da Mulher, sendo um militante de defesa às mesmas, destacou as sugestões de políticas públicas em prol destas e que encaminhou na Casa, como a orientação nas escolas e no PROERD pela não violência contra estas, bem como o seu projeto de emenda para que não possam assumir cargos públicos pessoas que tenham sido condenadas por ter praticado violência contra a mulher e feminicídio. Relatou que na última sessão, junto com os demais colegas, teria apresentado dois projetos indicação, sobre os quais já vem conversando com o Delegado Guilherme Antunes, com a Comissão da Mulher Advogada e a Assistente Social Rosane Pinto, no sentido de que possam criar um programa de “acolhimento” para as mulheres que passem por violência doméstica. Teria apresentando dois projetos, um para a possiblidade de uma casa de acolhimento e outro até que possam ter tal casa,  que se refere a terem um convênio com a rede hoteleira  para acolher a estas mulheres, por prazo determinado, quando estas passam por uma situação grave como esta. Aparte da Ver. Alecsandra: colaborou comentando sobre o trabalho que vem sendo há longos anos, pois participa do Comitê da Coordenadoria da Mulher e do Conselho dos Direitos da Mulher no município neste sentido, é um pleito que vem sendo trabalhado pelo município e com as mulheres advogadas há muito tempo. Acha muito bom e importante que mais uma força seja trabalhada e agregada neste sentido. O Ver. Fernando comentou estudos que comprovam que muitas mulheres são dependentes financeiramente do marido e por isso acabam não relatando às autoridades militares sobre a violência sofrida. Tal convênio trará a possibilidade para que possam dar suporte às mulheres neste sentido, sendo obrigação do poder Público dar este “amortecedor social” até que que se resolva a situação, para coibir cada vez mais este problema, oferecendo um caminho alternativo a estas. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deixou sua homenagem a Assessora Alessandra que estaria de aniversário, assim como aos demais aniversariantes, bem como às mulheres pelo seu dia, estas que merecem o mundo pela força, determinação e por nunca desistirem, serem a voz da razão, demonstrando sua força. Externou sua admiração a todas, pois não há nada que estas não possam fazer. Desejou que possam, juntas, buscar um mundo mais igualitário para todos os seres humanos. Sentiu-se grata em ver que as mulheres conseguiram avançar muito neste sentido na igualdade de direitos e o fizeram por merecer. Destacou o projeto retomado pelo Prefeito Tiago, que trata das reuniões que antecedem a visita do Cidade Ativa aos bairros, para que possam delinear os trabalhos no programa, eram feitas antes e por conta da pandemia foram suspensas, acha importante ouvirem as pessoas que estão “lá na ponta” as quais tem desejos de melhorias sobre os serviços, as reuniões seriam para estes fiquem a contento de todos. Comentou o avanço das vacinas na cidade, tem sido feito campanhas como a “vancina”, que vai onde as pessoas precisam, o “vacinigth” à noite, assim como atendimento aos sábados, pediu que todos os que tem vacinas atrasadas, ou faixas etárias que ainda não receberam a vacina busquem fazer as doses atrasadas. Ressaltou que no momento em que puderam retomar a educação presencial, as vacinas seriam muito importantes. Citou o momento de estiagem muito severa que atinge a todos, especialmente aos produtores rurais, algo que nos atinge de forma direta, notando-se nos mercados e nas feiras, precisam juntos serem solidários uns com os outros. Lamentou muito a guerra entre Rússia e Ucrânia, pedindo que unidos, roguemos pela Paz no mundo, para que logo se restabeleça paz entre as nações e assim retomem o crescimento. Citou os “ataques” que a cidade recebeu, quando houve a tentativa de retirada de soldados efetivos, depois em relação à Vara de Justiça do Trabalho, algo que não admitem, unidos e mobilizados estão e defenderão juntos estas conquistas, seria Santiago uma cidade ordeira e trabalhadora, vista com bons olhos pelo Estado e que não deve ter retrocessos. Comentou que mesmo estando afastados das sessões e do rádio, o trabalho nunca para na Câmara, nunca estiveram com as portas fechadas, sempre abertas e atendendo a todos que a buscaram. Desejou um bom ano a todos. VER. CLEUSA TERESINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, acha muito bom poderem retornar às Sessões da Casa, depois de dois longos anos de muitos contratempos, esperam poder retomar os trabalhos com muito mais eficiência e dinamismo, a vida retomado seu ritmo e, nada mais animador do que as escolas retomando o ritmo, os alunos retornando após um período de tantos prejuízos. Além disso a Secretaria de Educação estaria inovando e reformando escolas municipais, como a Escola João Evangelista, que estaria ocupando espaço na URI até ser reformada e revitalizada, A escola Manoel Abreu estaria com turno integral, algo que está auxiliando muito o aprendizado. A escola São José agora é cívico-militar, as EMEIs reformadas, acomodando as crianças da melhor forma e com grande demanda, pois este anos teriam matriculado 365 alunos novos. Expressou que a preocupação é uma constante na melhoria da educação, pois só assim tem-se cidadãos dignos e conscientes. Comentou que ontem houve o início da comemoração do “Dia internacional da Mulher” através de uma “pedalada”, embora todos os dias sejam da mulher, é muito bom ter esta data para comemorar, deixou os parabéns a estas. Informou que no mês de Março haverá várias palestras, atividades, danças, encontros, lançamento de livros, através da Administração Municipal e de várias secretarias e órgãos municipais, além de entidades e empresários que estarão se envolvendo e colaborando.  No dia 12 de março, às 18 horas, no auditório do Colégio Medianeira, será lançado o 11º volume do Livro infinitamente Mulher e no dia 12/05, haverá um jantar no Grêmio, convidou a todas para com amigos e companheiros, festejar a vida. Comentou que muitas mulheres, como Sua Excelência, já passaram por processos de quimioterapia, sendo a auto estima algo importante mas, informou que a Touca Inglesa já vem sendo usada no Centro de Oncologia do GHS, e estaria ajudando as mulheres a preservar o cabelo e enfrentar melhor o tratamento.  Reforçou o que fora dito pela colega Alecsandra, citou que a Administração Municipal sempre vem buscado atender cada vez melhor a quem aqui vive, retomando as visitas aos Bairros, num “papo direto: de que você precisa?” pois, dentro dos recursos disponíveis no que for possível, todos serão atendidos. Ressaltou a necessidade de economizar a água sempre, especialmente agora com a estiagem, cada um fazendo sua parte passarão por este problema. Parabenizou o Clube São Vicente, que comemorou o aniversário de 60 anos com excelente almoço e baile, animado por André Canterle. Parabenizou ainda a Diretoria pelo brilhante trabalho que desenvolvem naquele bairro. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez saudação especial ao seu filho César e a Assessora Alessandra, que estão de aniversário hoje. Comentou estar feliz em retornar ao Parlamento, tem feito o trabalho de visitar os bairros aos sábados e, neste sábado, esteve no Jardim dos Eucaliptos, onde encaminhou várias demandas, inclusive sobre tampas e entupimentos de bueiros. Agora a secretaria responsável estaria fazendo um novo sistema de tampas, com suporte em cima, pois muitas vezes pediam e eram substituídas mas, em poucos dias caminhões ou carros pesados quando passam sobre estas, as quebravam de novo, desperdiçando dinheiro público. Informou que esteve na abertura da “primeira pedalada das mulheres”, onde pode ver dezenas de pessoas incentivando-as a pedalar, verificou no local a presença do grupo Elas, do centro materno e secretaria de saúde. Ficou feliz em ver que muitas políticas públicas vem sendo criadas em prol das mulheres.  Homenageou-as pelo dia 8 de março, em nome de todas as servidoras desta Casa e do Executivo, Vereadoras, mulheres que atuam nos postos, garis, na reciclagem, onde limpam a cidade e fazem dos materiais recicláveis uma fonte de renda, as donas de casa e demais mulheres, de todos os segmentos. Sobre as recicladoras deixou sua gratidão e admiração ao importante trabalho. Comentou ainda que a secretaria de agricultura já levou mais de 600 mil litros de água às inúmeras localidades que estão com falta desta. Tem contatado com várias pessoas e Deputados, pedindo por caixas de água de 5.000 aos produtores, que não seria ainda a solução, mas ajudaria um pouco aos pequenos produtores, pois muitas vezes são o que estão lá “na ponta” sem água sequer para tomar.  Disse que tem buscado pela saúde do município e espera em poucos dias ter boas notícias, no sentido de conseguir dois veículos para a nossa Secretaria de Saúde. Citou que esteve acompanhando seu pai no tratamento de próstata, onde viu o quanto rodam, diariamente, os carros e as vãs da saúde, levando muitas pessoas para tratamentos. Pensa que não devem usar esta Casa apenas para vir criticar e dizer que tem que fazer-se isso ou aquilo, mas devem ajudar e buscar soluções, não apenas fiscalizar, mas assessorar o Executivo. Desejou que no decorrer do ano possam unir forças e ajudar com as medidas possíveis para melhoria da saúde e dos produtores, pois os problemas já sabem, precisam sim ajudar a trazer as soluções para as sugestões que são feitas ao município. Salientou que vem com forças e disposição para trabalhar nesta Casa e, somado aos colegas, unir forças e batalhar cada vez mais pelo bem desta comunidade. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, achou bom retornarem ao trabalho e comentou que no recesso todos os Vereadores seguiram trabalhando e atendendo a comunidade que buscou pela ajuda dos mesmos. Citou que esteve no dia 23/02 com o Ver. Gildo, onde visitaram a EMEI Boa Vista, para averiguar o relato dos pais, de que lá haveria uma sala de aula de 7 m² onde ficariam cerca de 16 alunos e mais o professor.  Na comunidade do Passo do Rosário foram em uma reunião verificar demandas, como melhorias em mata burros, patrolamentos, limpeza de açudes, já tendo feito solicitação à Secretaria de Agricultura. Com relação à reunião com os pais, alunos e a Secretaria Mara, onde apresentou-se um projeto para implantação do turno integral na escola, fora colocado aos pais se aceitam ou não, lá os mesmos questionaram sobre na escola estarem juntando o 3º com o 4º ano, algo que dificultaria o aprendizado e pedem solução a isso. Da mesma forma, a escola Tito Beccon pede que refaçam a instalação da rede elétrica, para a colocação dos climatizadores. Ponderou ter certeza de que o Executivo atenderá tal demanda, acreditando que não haja falta de dinheiro, já que há poucos meses atrás viera o projeto para a criação da secretaria de esportes e lazer, orçado em quase dois milhões para três anos, cuja justificativa da criação é proporcionar o esporte à comunidade mas, sua opinião é de que fora uma “jogada política” para beneficiar suplentes de Vereadores, embora nada tenha contra estes. Aparte do Ver. Joel: lembrou-o de que acompanha atentamente as manifestações do colega na Casa e o mesmo teria votado favorável ao PPA, no qual estava prevista a criação de Secretaria de Esportes, mas depois quando da criação desta, aquele votou contra a criação da secretaria, sendo que tal dinheiro já era da Secretaria de Educação, apenas fora desmembrado e criado a secretaria de esportes. Destacou ainda que com a criação desta, já teriam conseguido 500 mil reais para cobertura do ginásio poliesportivo. Pensa que não adianta estar na Casa e fazer demagogias, pois o Ver. Magdiel votou favorável ao PPA, mas depois, quando da criação da Secretaria, votara contrário, não sabendo para qual lado estaria, sendo que no PPA já havia a destinação deste recurso. O Ver. Magdiel disse que nada teria contra o colega Joel ou o Ver. Batista, mas acha bom que teriam conseguido uma verba de 500 mil reais, desejando que Prefeitura possa reabrir os três ginásios que estão fechados, sendo no Belizário, Vista Alegre e Riachuelo, para servir a comunidade, já que seria a desculpa para abrir tal secretaria. Acha bom que não falte dinheiro e que o Executivo se posicione reabrindo tais estádios.  Deixou uma mensagem pelo dia internacional do Mulher, lendo uma Passagem sobre a Paz, de Filipenses, cap. versículo 7. VER. JOÃO ALBERTO CORREIA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou que no recesso todos os Vereadores seguiram atendendo normal e trabalhando em diversas demandas da comunidade. Parabenizou a Assessora Alessandra e o César pelo aniversário. Parabenizou ao CTG - Coxilha de Ronda, através da Patronagem de Rudimar Bertazzo e Ronaldo Lavarda, colocando-se a disposição dos mesmos. Fez votos pelo aniversário de 60 anos do clube São Vicente, na pessoa do Sr. Sisti. Assim como agradeceu aos colegas que apoiaram uma Moção de aplauso pelos 50 anos do Jornal do Almoço, onde muitas Câmaras encaminharam Moção de reconhecimento aqueles. Destacou que nos dias de recesso foram feitas mobilizações pelo Prefeito Tiago, o Vice-Marcelo, Vereadores e demais lideranças, foram até a Capital pela não transferência dos policiais militares da região, felizmente conseguiram êxito e nenhum foi transferido, continuando o alto nível de segurança desta cidade. Deseja e tem certeza de que terão sucesso também quanto à permanência da junta do trabalho, onde muitas autoridades estão irmanadas para isso. Parabenizou a Secretaria de Obras e a de Agricultura, bem como a todos que trabalharam muito, até nos finais de semana, dando apoio e levando água às mais de 200 famílias que passavam por problemas de estiagem, sobretudo os caminhões tanque levaram a agua em muitos lugares. Citou que estariam se mobilizando para conquistar poços artesianos para algumas comunidades, em especial no Rincão dos Dorneles e Lobo Dávila, estão buscando trazer algo que venha a ajudar as comunidades sofridas pela estiagem. Citou que estiveram reunidos com a CORSAN, cujo Ver. Magdiel também teria estado também, onde trataram com aqueles para que não mais largue-se resíduos do tratamento no rio Utuzinho, pois este resíduo de limpeza mata os peixes e demais seres vivos na água. Parabenizou mais uma vez o Executivo, pela retomada de irem aos Bairros se reunir antes do Cidade Ativa. Desejou uma semana abençoada. O Presidente passou a palavra ao Vice-Presidente, João Alberto, para usar a tribuna:  VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, em nome das três Vereadores mulheres da Casa: Cleusa, Alecsandra e Eva, deixou uma homenagem à todas as mulheres. Comentou a reunião ocorrida no Centro Empresarial onde se manifestou em nome da Câmara, lá esteve conversando com a esposa do amigo Jaerson, a Sra. Patrícia, Coordenadora da Vara de Trabalho, esta é sua amiga e teria se manifestado sobre a possível retirada deste Órgão de Santiago. Chamou atenção à mobilização inicial do Prefeito pois, assim que surgiu o assunto sobre a transferência dos Brigadianos, conseguira  reunir as forças vivas desta cidade, tendo conseguido que não fossem transferidos os militares desta cidade, agora  se mobilizam no desejo obter sucesso na permanência da Vara de Justiça do Trabalho, do contrário seria um “total retrocesso” pelo grande trabalho que presta a esta cidade e às cidades vizinhas que também são atendidas, seguem nesta peleia e crê que vai dar certo. Referiu-se às questões da educação, ouvindo a Ver Cleusa falar sobre a escola João Evangelista, recordou-se de quando as suas duas meninas teriam estudado no local, quando os pais faziam mutirões no local para que o ambiente ficasse mais limpo e bonito para as crianças brincar. Ficou muito feliz em ver como estaria ficando bonita a referida escola, muito mais organizada e as crianças mais felizes, pois a educação é o que garante um futuro melhor. Lembrou também o projeto Cidade Ativa, que fora criado por Chicão e Ruivo, do qual já fora coordenador, na época pessoas de outras cidades enviavam muitos e-mails e ligações, pois desejavam vir até Santiago ver como funcionava o Projeto Cidade Ativa, para poder implantar depois em suas cidades. Informou que na semana próxima estará iniciando o cidade ativa no Bairro Gaspar Dutra. Parabenizou o amigo “Galo Cinza” pelos 60 anos do Clube São Vicente, assim como o trabalho espetacular que vem fazendo Defesa Civil, citou que ficou muito feliz ao ir no CTG levar suas filhas e ver a vacinação das crianças, onde a defesa civil sempre está presente auxiliando, por isso encaminhará um voto de congratulações para aqueles. (usou 30 segundos do Ver. Tadeu.) Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, pediu que o Ver. Dionathan leve o abraço a Sra. Ilda Gorski, que completa 94 anos no dia internacional da Mulher, assim como a Sra. Catarina Bertollo, que da mesma forma completou 94 anos, estas seriam como esteios que seguram famílias, pois “não atrás, e sim ao lado de um grande homem, teria sempre uma grande mulher”, em nome destas parabenizou a todas as santiaguenses. Acha que o dia 8 não é apenas de comemorações e festas, mas o mês de refletir sobre o papel da mulher na sociedade, destacando as primeiras feministas, sendo que hoje muitas são meio julgadas, porém, quando aquelas começaram a lutar pela valorização do feminino, acredita que foram um pouco incompreendidas, aos poucos foi havendo um melhor entendimento. Ponderou que a mulher e o homem não são iguais, cada um tem seu lugar e seu papel na sociedade, precisando haver direitos iguais a todos, haveria apenas a questão de gênero. Ressaltou que cada vez mais precisam de lideranças femininas atuando na sociedade, cabendo também às Vereadoras desta Casa levar estas lideranças, não só aqui, mas em vários locais, exemplificando a Sra. Teresa, da ARPPES, que é a liderança das recicladoras, mulheres valorosas, que fazem algo de grande valor na sociedade, a qual precisa cada vez mais de lideranças femininas. Destacou o tema da ONU pelo dia da Mulher/2022, este ano é “igualdade de gênero hoje, para o amanhã sustentável”, reconhecendo a contribuição e mulheres e meninas em todo o mundo, pela igualdade de gêneros em todos os segmentos e também quando manifestam-se sobre o combate da crise climática, os desafios do risco de desastres ao meio ambiente no mundo. Citou o caso da “guerra absurda” que vem ocorrendo, onde podem verificar o sofrimento das mulheres na Ucrânia, que estão sendo abusadas sob diversos sentidos. Deixou a mensagem às mulheres: que são líderes e agentes de mudança poderosas para a adaptação e mitigação do clima, cujas mães são as principais responsáveis pela educação dos filhos, inclusive de ensinar aos filhos homens de que devem respeitar todos os seres, inclusive que a mulher deve ser respeitada e não serviria para ser assediada, para sofrer violência doméstica. Ao ver os projetos do Ver. Fernando em relação à mulheres, vê o respeito do mesmo, pensa que é algo que o mesmo trás dos ensinamentos que recebeu em casa. Pediu respeito acima de tudo, a todos os seres. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, pediu licença à Ver. Eva, pois antes também falava sobre isso, em  homenagear estas grandes mulheres a Sra. Ilda, mãe do Finado Chicão e a Dona Catarina Bertollo, que hoje completam 94 anos de idade, assim como duas outras mulheres muito importantes para si, sua mãe, hoje com 87 anos, e sua esposa Vera, que está sempre ao seu lado nos momentos ruins e nos bons. Referiu-se à grande estiagem que passaram, parabenizando a Secretaria de Agricultura, que foi criticada por “não ter estrutura para atender a todo mundo”, mas falava às vezes com o Sr. Canterle, que preocupava-se com a quantidade de pessoas que vinham pedir ajuda e não tinham máquinas para atender a todos. Em muitas ocasiões ligava até pela parte da noite para o Ver. Haroldo, sendo que pessoas às vezes prontificavam-se a pagar pelo serviços, pois não tinham água nem para dar aos animais ou para a horta. Explicou que conseguiram atender a maioria, mas nem todos, algumas não conseguiram por que não davam vencimento, haviam animais morrendo de sede, caminhões pipas levando água a todo momento e até vizinhos servindo outros vizinhos com água, eram muitas demandas. Como produtor sabe a dificuldade disso, pois tendo um pomar, se não tivessem água nem que seja para agoar “com balde” teria perdido tudo. Lamentou que esta estiagem irá afetar o poder econômico deste município e dos produtores. Pedem a Deus que estas chuvas que hoje chegam continuem por muitos dias, para que possam ter água nos açudes, regularize a barragem e reservas, pois existem pessoas que há poucos dias não tinham água nem para dar aos animais e, graças a uma escapadinha que a Secretaria conseguira dar, arrumaram um bebedouro, deu graças a Deus que viera uma chuva boa e enchera tal bebedouro. Citou ainda a luta em que os Vereadores tiveram no recesso, unidos para que Instituições como a Justiça do Trabalho não fosse embora e a questão dos Brigadianos, para não fossem transferidos desta cidade, além de outras demandas em que unidos atuaram. Desde o primeiro dia nesta Casa teria frisado aos colegas que devem ter seus partidos, mas em primeiro lugar se unirem pelas demandas de nossa comunidade, pois só assim conseguem forças para vencerem estas dificuldades. Citou ainda o belo trabalho da Secretária de Saúde em relação à vacinação e o atendimento a pessoas. Desejou uma boa semana a todos. VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deixou abraço aos aniversariantes já mencionados, enviou um abraço especial pelo dia 8 de março, para que não seja apenas uma data, mas momento de reflexão à toda a sociedade sobre o papel das mulheres, sobre a igualdade de direitos e as lutas. Em nome das colegas Alecsandra, Eva e Cleusa, que fazem a parte da mulher na política, deixou abraço a todas. Ressaltou ainda o trabalho em conjunto e a disponibilidade de todos os Vereadores, a qualquer hora nos seus gabinetes, sempre dispostos e a intermediar e buscar as soluções para os problemas, colocando seu gabinete a disposição de todos. Referiu-se à sua solicitação, através da Mesa Diretora, para que encaminhe ao DAER, para que aquele interceda junto às Empresas concedidas, no sentido de que sejam restabelecidas as linhas Santiago/ São Borja e Santiago/São Luiz, pois devido à pandemia algumas foram interrompidas, agora muitas pessoas pedem a volta destas. Deixou um abraço a todos os professores, alunos e pais que retomam as aulas presenciais, ressaltando as escolas já mencionadas pela Ver. Cleusa, que de forma bem planejada estão sendo melhoradas pelo Executivo, sendo que a escola São José terá oito salas de aulas de primeira qualidade, assim como todas as outras escolas receberão melhorias, pois o Executivo daria muito valor à Educação, inclusive com novos equipamentos de informática, materiais escolares e uniformes. Com relação à Secretaria de Esportes, ponderou que o colega Joel teria já explicado, fora feito de forma planejada e não abrupta, nem rápida. Citou que para o Ginásio das Missões teriam verba de cerca de 113 mil reais previstos as reformas dos ginásios de esportes, assim como para o da Belizário um valor parecido, cujas licitações já estariam feitas e já haveria empresa vencedora, aguardando apenas algumas resoluções de Brasília. Quando questionam “porque não pegam dinheiro daqui e não fazem ali?”, esclareceu que todos os dinheiros são importantes para a Secretarias, tanto de esporte, como de educação, portanto, quando o Senador Heinse leva uma emenda para esta cidade, tem que aceitar para aquela finalidade, desburocratizar para o mais breve possível ser efetivada. Aparte do Ver.  Magdiel: perguntou se as emendas que o Senador Heinse teria conseguido já estariam depositadas nos cofres da Prefeitura ou apenas teriam as licitações. O Ver. Haroldo explicou que sempre que as licitações estão sendo feitas, o recurso já foi para a Caixa Econômica Federal anteriormente depositado e estaria já teria sido feito primeiro a análise do projeto. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =:Após saudação inicial, parabenizou a César e a Alessandra pelo aniversário. Destacou que há cerca de sete anos sempre estaria a disposição da comunidade nesta Casa, independente de recesso. Parabenizou, em nome do Sr. Luis Carlos Siste, ao Clube São Vicente pelos 60 anos. Comentou sobre o Dia Internacional das Mulheres que são todos os dias, deixando sua homenagem e reconhecimento a todas estas, e as mulheres desta Casa. Citou a diretora da Escola Estadual Serafim Rosa, Lenice Torbitz, pelo esforço e conquista que Sua Excelência ajudou a obter junto à Secretaria de Educação, agradecendo à Secretária Mara e ao Prefeito, pelo convênio feito com o Estado, que agora tem os anos iniciais naquela escola e as crianças não mais precisam acordar as 5 horas para vir para a cidade, ficam na comunidade, algo importante para salvar as escolas rurais e suas comunidades. Estariam de parabéns pelo engajamento o Prefeito, o Vice e todos os que se envolveram, fazendo com que as coisas cresçam e não desapareçam em nossa cidade, assim como fora feito com o assunto em relação à Brigada Militar, está sendo feito com a Junta do Trabalho. Lembrou à Ver. Cleusa de que a touca inglesa que está sendo usada pela oncologia, no hospital, foi oriunda de uma emenda do Dep. Fed. Marcelo Brum, portanto sempre devem agradecer a quem faz algo pelo município. Ressaltou que criticar é sempre fácil, fotos, vídeos e mídias seriam muito fáceis, devem trazer soluções, desta forma informou a emenda de 200 mil, que estaria vindo do Dep. Afonso Hann, para a Secretaria de Saúde. Sobre o Ver. Magdiel ter mencionado a Secretaria de Esportes, lembrou-o de que quando o PPA fora aprovado pelos Vereadores, lá já estava orçado o valor para o esporte na Secretaria de Educação, aquele valor estava lá e não fora alterado, apenas a verba fora transferida de pasta. Quanto à postagem em que o colega Magdiel teria feito sobre o aumento de IPTU nos carnês, pediu ao mesmo que verifique o valor venal dos imóveis, quanto era há dois anos atrás e hoje quanto vale, cujo valor mudou, pois a alíquota seria 0,5% de tal valor, e bastaria fazer o cálculo para ver que não mudou, e sim mudara o valor venal. Questionou se Magdiel venderia o seu imóvel pelo valor venal que constaria no carne. Acredita que não venderia e devem ter coerência, assim deveriam ser as coisas para crescer, independentemente de partido políticos.  TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA:  fez homenagem a escola Cólégio Medianeira, que completara 77 anos na educação de Santiago, pelas irmãs da Rede Verzeri, desejando que o Colégio cada vez mais cresça na cidade com as bênçãos de Deus para que os jovens possam melhorar e prosperar na mesma, destacou ainda o belo evento comemorativo. Da mesma forma parabenizou ao Clube São Vicente pelos 60 anos, cujo seu pai fora fundador e trabalhava com sua família nos eventos para melhoria do clube, sendo aquela uma instituição que até hoje continua prosperando no bairro. VER. HAROLDO: Referiu-se a uma questão reportada a Ver. Alecsandra, em relação a Ernesto Alves, informando que será atendida. Informou que o Cidade Ativa retornará as seus trabalhos nos bairros, assim como a retomada das reuniões. Comentou que o Prefeito, abraçado a todos os Vereadores, encaminhara a defesa dos pleitos para a permanência do efetivo da Brigada, e pela permanência da justiça do Trabalho em Santiago. Em nome do Chefe do Executivo, deixou a solidariedade aos produtores rurais e pequenos agricultores pela estiagem, sendo que todos os equipamentos que a Prefeitura tem estarão disponíveis aos mesmos, no sentido de ajudar aos que não tem água, para estes e para seus pequenos rebanhos. VER. DÉCIO LOUREIRO: Parabenizou a Bancada Progressistas pelo trabalho que faz, pois não param e sempre trabalham muito, estando em diversos locais, como em Ernesto Alves, inclusive a Bancada já encaminhara pedidos de providência ao DENIT para que evolua aquele asfalto que parou até hoje e nunca mais andou. Destacou que o Progressistas seria uma bancada que nunca para, pois se um Vereador sai, os demais ficam na retaguarda atendendo e tem certeza de que a comunidade de Santiago sabe quem está na Casa fazendo o seu melhor. Deu boas vindas ao Ver. Joel, pois sabe do grande trabalho daquele e de sua dedicação, precisam seguir trabalhando unidos por um ano promissor. Salientou que precisam unidos conseguir verbas para retroescavadeiras e outros equipamentos, assim como uma escada para a Iluminação pública da cidade, este seria o ano para tal. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida, reabriu-a e deu início à ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE PROJETOS EM PAUTA NESTA SESSÃO. PROPOSIÇÕES: Ver. João Alberto: Pedido de Moção de Aplauso pelos 50 anos do jornal do Almoço, transmitido pela RBS TV./ INDICAÇÃO: Que  analisada pelo Executivo a possibilidade  desenvolver visitas, por parte das escolas, aos Três Poderes: Executivo, Legislativo e Judiciário de Santiago./Bancada do Progressistas: V.C. para com a brigada de Cavalaria Mecanizada pelos 100 anos de criação, comemorados no dia 21/02.22/Ver. Joel: V.C. para  com o 66º aniversário da Igreja “O Brasil para Cristo”./Ver. Eva: ao Colégio Medianeira, Rede Verzeri, pelo 77 anos da Instituição, fundada em 05/03/1945./Vers. Cleusa e Eva : V.C.: para com o Clube São Vicente, pela passagem dos seus 60 anos de fundação em Santiago, em 4 de março./ Ver. Décio e Dionathan: V.C. para com o Sr. Luiz Carlos Sisti e demais  sócios, pelo aniversário  de 60 anos do Clube São Vicente. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA Dos Vers. Nélson e Gildo.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=========
 Santiago, RS, 7 de março de 2022.

                 VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS

= PRESIDENTE =
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= VICE-PRESIDENTE =
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

= 1ª SECRETÁRIA =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:_________________________________ (continua..)
Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:_____________________________________

Fernando Silveira de Oliveira ________________________________________
Haroldo Rios Pouey: ________________________________________________
Joel de oliveira: ____________________________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
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